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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9
7 семестр
1. Контрольный вопрос. Какие свойства присущи процессу перемагничивания ферромагнитных материалов?

2. Контрольный вопрос. Какое свойство магнитной цепи является главным?

3. Контрольный вопрос. Как изменится общий магнитный поток Ф в сердечнике, если увеличить воздушный зазор в этом сердечнике?

4. Контрольный вопрос. Будет ли наводиться ЭДС индукции в проводнике, если он неподвижен, а магнитное поле перемещается относительно этого проводника?

5. Контрольный вопрос. Магнитный поток, пронизывающий поверхность, ограниченную контуром, изменяется по закону Ф(t) = Фmsint. По какому закону изменяется ЭДС e(t)?
6. Контрольный вопрос. Какое утверждение является правильным применительно к индуктивности L катушки без ферромагнитного сердечника?
7. Контрольный вопрос. Какой из параметров сильнее всего влияет на индуктивность L катушки без ферромагнитного сердечника?
8. Контрольный вопрос. Как изменяется ЭДС самоиндукции при подключении катушки к источнику постоянного напряжения?
9. Контрольный вопрос. От каких свойств сердечника зависят вихревые токи?
10. Контрольный вопрос. При каком напряжении целесообразно: а) передавать энергию; б) потреблять энергию?
11. Контрольный вопрос. Какое уравнение связывает амплитуду Фm магнитного потока в магнитопроводе с амплитудой Еm ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков w?
12. Контрольный вопрос. Рассчитать ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков 200, если частота сети 50 Гц, а амплитуда магнитного потока 0,01 Вб
13. Контрольный вопрос. Число витков в каждой фазе первичной обмотки 1000, вторичной – 200. Линейное напряжение питающей цепи 1000 В. Обмотки соединены по схеме треугольник – звезда. Определить линейное напряжение на выходе трансформатора.
14. Контрольный вопрос. Магнитное поле трехфазного тока частотой 50 Гц вращается с частотой 3000 об/мин. Сколько полюсов имеет это поле?
15. Контрольный вопрос. По трем катушкам обмотки статора проходит трехфазный ток частотой 500 Гц. Частота вращения ротора 28500 об/мин. Определить скольжение
16. Контрольный вопрос. Как изменится скольжение, если увеличить момент механической нагрузки на валу асинхронного двигателя?
17. Контрольный вопрос. Как изменится вращающий момент асинхронного двигателя при увеличении скольжения от 0 до 1?
18. Контрольный вопрос. Напряжение на зажимах асинхронного двигателя уменьшилось в 2 раза. Как изменился его вращающий момент?
19. Контрольный вопрос. В магнитном поле, пульсирующем с частотой 50 Гц, вращается ротор однофазного асинхронного двигателя ОАД с частотой 2850 об/мин. Определить скольжение: а) относительно прямого поля; б) относительно обратного поля
20. Контрольный вопрос. В магнитном поле, пульсирующем с частотой 50 Гц, вращается ротор однофазного ОАД с частотой 2850 об/мин. Во сколько раз индуктивное сопротивление обмотки ротора ОАД для обратного тока больше, чем для прямого?
21. Контрольный вопрос. Чему равен пусковой момент однофазного ОАД, не имеющего пусковой обмотки?
22. Контрольный вопрос. При выполнении каких условий зависимость  U = f(I) является внешней характеристикой синхронного генератора?
23. Контрольный вопрос. Чем отличается синхронный двигатель от асинхронного?
24. Контрольный вопрос. Определить частоту вращения синхронного двигателя, если f = 500 Гц,  число пар полюсов p = 1?
25. Контрольный вопрос. С какой целью на роторе синхронного двигателя иногда размещают дополнительную короткозамкнутую обмотку?
26. Контрольный вопрос. Какая ЭДС индуцируется в витках обмотки якоря генератора постоянного тока ГПТ?
27. Контрольный вопрос. Ток генератора ГПТ увеличился. Как изменился вращающий момент на валу ГПТ?
28. Контрольный вопрос. При неизменном магнитном потоке возбуждения ток в обмотке якоря увеличился. Как изменился вращающий момент двигателя постоянного тока?
29. Контрольный вопрос. Каково основное назначение коллектора в электрических машинах постоянного тока?
30. Контрольный вопрос. ЭДС генератора 240 В. Сопротивление обмотки якоря 0,1 Ом. Определить напряжение на зажимах генератора при токе нагрузки 100 А.
31. Контрольный вопрос. При постоянном напряжении питания магнитный поток возбуждения уменьшился. Как изменилась частота вращения двигателя ДПТ?
32. Контрольный вопрос. При прочих неизменных условиях напряжение, подведенное к обмотке якоря, уменьшилось. Как изменилась частота вращения двигателя ДПТ?
33. Контрольный вопрос. Как изменяется частота вращения двигателя ДПТ параллельного возбуждения при обрыве обмотки возбуждения в режиме холостого хода?
34. Контрольный вопрос. Укажите достоинство магнитного усилителя
35. Контрольный вопрос. Как изменится ток в нагрузке дроссельного магнитного усилителя, если, не меняя значения тока управления, изменить его полярность?
36. Контрольный вопрос. При изменении напряжения управления на 0,5 В напряжение на нагрузке изменилось на 5 В. Найти Kусиления магнитного усилителя по напряжению
37. Контрольный вопрос. Известно число витков рабочей обмотки и число витков обмотки управления магнитного усилителя. Какой коэффициент усиления можно найти?
38. Контрольный вопрос. Рассчитать действующее предельное значение напряжения сети (50 Гц), которое можно подать в рабочую обмотку МУ с числом витков 400, если кольцевой сердечник МУ имеет  следующие параметры: сечение S = 5 см2, длина магнитной линии 25 см, индукция насыщения Bs = 2 Тл?
39. Контрольный вопрос. Как зависит быстродействие (инерционность) БМУ от численных значений параметров элементов схемы этого БМУ?
40. Контрольный вопрос. В каком максимальном диапазоне изменения угла поворота ротора вращающегося трансформатора ВТ получается достаточная точность (0,1 %) линейной аппроксимации выходной характеристики ВТ: а) обычного ВТ; б) линейного ВТ?
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9
6 семестр
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I. Тема «Зависимость напряжения и индукции»
1. 
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, подается синусоидальное напряжение. В результате наводится магнитная индукция с  амплитудой 0.75 Тл. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить амплитуду напряжения,  приложенного к обмотке.  Потерями  в трансформаторе пренебречь.

2.
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, подается синусоидальное напряжение. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить величину предельного напряжения, которое можно подавать на обмотку. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

3.
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, подается синусоидальное напряжение. В результате  наводится магнитная индукция с  амплитудой 0.75 Тл. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150 Гц. Определить величину напряжения, приложенного к обмотке. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

4. 
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, от генератора симметричных прямоугольных импульсов (постоянная составляющая отсутствует) подается напряжение. В результате наводится магнитная индукция с  амплитудой 0.75 Тл. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить амплитуду прямоугольного напряжения на обмотке трансформатора. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

5. 
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, от генератора симметричных прямоугольных импульсов (постоянная составляющая отсутствует) подается напряжение. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить величину предельного напряжения, которое можно подавать на обмотку. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

6. 
 Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, подается синусоидальное напряжение. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить амплитуду предельного напряжения, которое можно подавать на обмотку.
7.  Контрольное задание. На обмотку  трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, от генератора симметричных прямоугольных импульсов (постоянная составляющая отсутствует) подается напряжение 10 В. Амплитуда индукции 0.75 Тл, площадь сечения сердечника 1.4 см.кв., длина контура сердечника 6 см, частота 150Гц. Определить количество витков в обмотке. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

8.  Контрольное задание. На обмотку  трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 1, от генератора симметричных прямоугольных импульсов (постоянная составляющая отсутствует) подается напряжение 10 В. Площадь сечения сердечника 1.4 см.кв., длина контура сердечника 6 см, частота 150Гц. Определить  необходимое количество витков в обмотке, чтобы это напряжение было предельным. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

II. Тема «Работа трансформатора в режиме холостого хода»
9.  Контрольное задание. В магнитопроводе (сталь 1512) магнитная индукция  1 Тл, которой  соответствует напряженность поля 450 А/м. Площадь сечения сердечника магнитопровода 1.4 кв.см., длина его средней линии 25 см (рис. 2). Воздушного зазора нет (d = 0). Задано, что  ток в обмотке катушки не должен превосходить 0.3 А. Определить необходимое число витков обмотки. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь.

10. Контрольное задание. В магнитопроводе (сталь 1512) магнитная индукция  1 Тл, которой  соответствует напряженность поля 450 А/м. Площадь сечения сердечника магнитопровода 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см (рис. 2). Ширина воздушного зазора 0.15 мм. Задано, что  ток в обмотке катушки не должен превосходить 0.4 А. Определить необходимое число витков обмотки. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь.

11.   Контрольное задание. Обмотка трансформатора имеет 150 витков,  амплитуда магнитной индукции в сердечнике 1 Тл, ей соответствует напряженность поля 450 А/м, площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см (рис. 2). Воздушного зазора нет (d = 0). Определить индуктивное сопротивление обмотки, если частота сигнала  150 Гц. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь.

12.  Контрольное задание. Обмотка трансформатора имеет 250 витков,  амплитуда магнитной индукции в сердечнике 1 Тл, ей соответствует напряженность поля 400 А/м, площадь сечения сердечника 4 кв.см., длина его средней линии 25 см (рис. 2). Воздушного зазора нет (d = 0). Определить индуктивное сопротивление обмотки, если частота сигнала  50 Гц. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь.

13.   Контрольное задание. В магнитопроводе (сталь 1512) магнитная индукция 1 Тл, которой  соответствует напряженность поля 450 А/м. Определить во сколько раз отличаются токи через обмотку катушки с числом витков при наличии в сердечнике воздушного зазора 0.15 мм и при его отсутствии. Площадь сечения сердечника магнитопровода 1.4 кв.см., длина его средней линии 25 см. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь.

14.  Контрольное задание. В магнитопроводе (сталь 1512) магнитная индукция 0.75 Тл, которой  соответствует напряженность поля 400 А/м. Определить во сколько раз отличаются токи через обмотку катушки при наличии в сердечнике воздушного зазора 0.15 мм и при его отсутствии. Площадь сечения сердечника магнитопровода 1.4 кв.см., длина его средней линии 16 см. При расчете потерями в трансформаторе пренебречь

III. Тема «Перемагничивание магнитного сердечника»
15. Контрольное задание. В сердечнике трансформатора магнитная индукция изменилась от -0.75 Тл до 1 Тл за 4 мс. Определить напряжение, приложенное к обмотке с числом витков 150. Площадь сечения сердечника  1.4 кв.см., длина средней линии 25 см.

16. Контрольное задание. После приложения к обмотке трансформатора напряжения 4 В, магнитная индукция  в сердечнике изменилась от 0 Тл до 1 Тл за 5 мс. Определить количество витков в обмотке. Известно, что площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., а длина его средней линии 15 см.

17. Контрольное задание. После приложения к обмотке трансформатора с числом витков 150 напряжения 10 В, магнитная индукция  в сердечнике изменилась от –0.75 Тл до 1.3 Тл. Определить за какой интервал времени произошло это изменение. Известно, что площадь сечения сердечника 1 кв.см., а длина его средней линии 15 см.

18. Контрольное задание. На сколько изменилась индукция в сердечнике трансформатора, если к его обмотке с числом витков 250  в течение 2 мс, было приложено напряжение 1.4 В.  Известно, что площадь сечения сердечника 1 кв.см., а длина его средней линии 15 см.

IV. Тема «Предельные параметры обмоток и сердечника трансформатора»
19. Контрольное задание. На рисунке приведена характеристика  материала, из которого сделан сердечник трансформатора. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 10 см, частота 150Гц. Определить минимальное число витков первичной обмотки трансформатора, если известно, что ток холостого хода трансформатора должен составлять не более  4% от номинального значения тока первичной обмотки 1.4 А. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

20. Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 250 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рисунке, подается синусоидальное напряжение. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 16 см, частота 150Гц. Определить номинальный ток первичной обмотки, если максимально возможное значение тока холостого хода составляет 4% от номинального. Потерями  в трансформаторе пренебречь.

V. Тема «Работа трансформатора с нагрузкой»
21. Контрольное задание. На первичную обмотку трансформатора (рис. 3) подано  синусоидальное напряжение 250 В. Количество витков в первичной и вторичной обмотках 150 и 250 соответственно. Сопротивление нагрузки вторичной обмотки 155 Ом. На какое сопротивление нагружена сеть 250 В. Потерями в трансформаторе пренебречь.

22. 
Контрольное задание. На первичную обмотку трансформатора (рис. 3) подается  синусоидальное напряжение 250 В. Сопротивление нагрузки вторичной обмотки  225 Ом. Каково количество витков в первичной и вторичной обмотках, если через нагрузку протекает ток 1.4 А. Потерями в трансформаторе пренебречь.

23. 
Контрольное задание. На первичную обмотку трансформатора (рис. 3) подается  синусоидальное напряжение 250 В. В нагрузке вторичной обмотки, которая составляет 5 Ом, выделяется мощность 25 Вт. Найти коэффициент трансформации данного трансформатора. Потерями в трансформаторе пренебречь.

24. 
Контрольное задание. На первичную обмотку трансформатора (рис. 3) подается  синусоидальное напряжение 250 В. В нагрузке вторичной обмотки, которая составляет 5 Ом, выделяется мощность 25 Вт. На какое сопротивление нагружена сеть 250В. Потерями в трансформаторе пренебречь.

VI. Тема «Потери энергии при перемагничивании сердечника трансформатора»
25. 
Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 4, подается синусоидальное напряжение. В результате наводится магнитная индукция с  амплитудой 0.75 Тл. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 50 Гц. Определить потери на перемагничивание сердечника. Другими потерями  в трансформаторе пренебречь.

26. 
Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 250 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 4, от генератора симметричных прямоугольных импульсов (постоянная составляющая отсутствует) подается напряжение 5 В. Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150Гц. Определить потери на перемагничивание сердечника.  Другими потерями  в трансформаторе пренебречь.

27. 
Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 4, подано предельное напряжение (синусоидальное). Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150 Гц. Определить потери на перемагничивание сердечника.  Другими потерями  в трансформаторе пренебречь.

28.
Контрольное задание. На обмотку  с числом витков 150 трансформатора с сердечником из магнитного материала, характеристики которого изображены на рис. 4, подано предельное напряжение (от генератора симметричных прямоугольных импульсов - постоянная составляющая отсутствует). Площадь сечения сердечника 1.4 кв.см., длина его средней линии 6 см, частота 150 Гц. Определить потери на перемагничивание сердечника.  Другими потерями  в трансформаторе пренебречь.
7 семестр
ЭУС-ИУС - часть 1
1. Контрольный вопрос. Какие свойства не присущи процессу перемагничивания ферромагнитных материалов?

2. Контрольный вопрос. Какое свойство магнитной цепи является главным?

3. Контрольный вопрос. Как изменится общий магнитный поток Ф в сердечнике, если увеличить воздушный зазор в этом сердечнике?

4. Контрольный вопрос. Будет ли наводиться ЭДС индукции в проводнике, если он неподвижен, а магнитное поле перемещается относительно этого проводника?

5. Контрольный вопрос. Магнитный поток, пронизывающий поверхность, ограниченную контуром, изменяется по закону Ф(t) = Фmsint. По какому закону изменяется ЭДС e(t)?
6. Контрольный вопрос. Какое из приведенных утверждений является правильным применительно к индуктивности L катушки без ферромагнитного сердечника?
7. Контрольный вопрос. Какой из параметров сильнее всего влияет на индуктивность L катушки без ферромагнитного сердечника?
8. Контрольный вопрос. Как изменяется ЭДС самоиндукции при подключении катушки к источнику постоянного напряжения?
9. Контрольный вопрос. От каких свойств сердечника зависят вихревые токи?
10. Контрольный вопрос. При каком напряжении целесообразно: а) передавать энергию; б) потреблять энергию?
11. Контрольный вопрос. Какое уравнение связывает амплитуду Фm магнитного потока в магнитопроводе с амплитудой Еm ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков w?
12. Контрольный вопрос. Рассчитать ЭДС в обмотке трансформатора с числом витков 200, если частота сети 50 Гц, а амплитуда магнитного потока 0,01 Вб
13. Контрольный вопрос. Число витков в каждой фазе первичной обмотки 1000, вторичной – 200. Линейное напряжение питающей цепи 1000 В. Обмотки соединены по схеме треугольник – звезда. Определить линейное напряжение на выходе трансформатора.
14. Контрольный вопрос. Магнитное поле трехфазного тока частотой 50 Гц вращается с частотой 3000 об/мин. Сколько полюсов имеет это поле?
15. Контрольный вопрос. По трем катушкам обмотки статора проходит трехфазный ток частотой 500 Гц. Частота вращения ротора 28500 об/мин. Определить скольжение
16. Контрольный вопрос. Как изменится скольжение, если увеличить момент механической нагрузки на валу асинхронного двигателя?
17. Контрольный вопрос. Как изменится вращающий момент асинхронного двигателя при увеличении скольжения от 0 до 1?
18. Контрольный вопрос. Напряжение на зажимах асинхронного двигателя уменьшилось в 2 раза. Как изменился его вращающий момент?
19. Контрольный вопрос. В магнитном поле, пульсирующем с частотой 50 Гц, вращается ротор однофазного асинхронного двигателя ОАД с частотой 2850 об/мин. Определить скольжение: а) относительно прямого поля; б) относительно обратного поля
20. Контрольный вопрос. В магнитном поле, пульсирующем с частотой 50 Гц, вращается ротор однофазного ОАД с частотой 2850 об/мин. Во сколько раз индуктивное сопротивление обмотки ротора ОАД для обратного тока больше, чем для прямого?
21. Контрольный вопрос. Чему равен пусковой момент однофазного ОАД, не имеющего пусковой обмотки?
22. Контрольный вопрос. При выполнении каких условий зависимость  U = f(I) является внешней характеристикой синхронного генератора?
23. Контрольный вопрос. Чем отличается синхронный двигатель от асинхронного?
24. Контрольный вопрос. Определить частоту вращения синхронного двигателя, если f = 500 Гц,  число пар полюсов p = 1?
25. Контрольный вопрос. С какой целью на роторе синхронного двигателя иногда размещают дополнительную короткозамкнутую обмотку?
26. Контрольный вопрос. Какая ЭДС индуцируется в витках обмотки якоря генератора постоянного тока ГПТ?
27. Контрольный вопрос. Ток генератора ГПТ увеличился. Как изменился вращающий момент на валу ГПТ?
28. Контрольный вопрос. При неизменном магнитном потоке возбуждения ток в обмотке якоря увеличился. Как изменился вращающий момент двигателя постоянного тока?
29. Контрольный вопрос. Каково основное назначение коллектора в электрических машинах постоянного тока?
30. Контрольный вопрос. ЭДС генератора 240 В. Сопротивление обмотки якоря 0,1 Ом. Определить напряжение на зажимах генератора при токе нагрузки 100 А.
31. Контрольный вопрос. При постоянном напряжении питания магнитный поток возбуждения уменьшился. Как изменилась частота вращения двигателя ДПТ?
32. Контрольный вопрос. При прочих неизменных условиях напряжение, подведенное к обмотке якоря, уменьшилось. Как изменилась частота вращения двигателя ДПТ?
33. Контрольный вопрос. Как изменяется частота вращения двигателя ДПТ параллельного возбуждения при обрыве обмотки возбуждения в режиме холостого хода?
34. Контрольный вопрос. На вход реле подан сигнал (ток, напряжение), достаточный для срабатывания. Какой случай нереален?
35. Контрольный вопрос. Чему равно время срабатывания реле?
36. Контрольный вопрос. Вследствие гистерезиса ток срабатывания Iср реле не равен току отпускания Iотп. Какой ток больше?
37. Контрольный вопрос. Как называется реле, у которого направление отклонения якоря зависит от направления тока в обмотке?
38. Контрольный вопрос. Укажите достоинство магнитного усилителя
39. Контрольный вопрос. Как изменится ток в нагрузке дроссельного магнитного усилителя, если, не меняя значения тока управления, изменить его полярность?
40. Контрольный вопрос. При изменении напряжения управления на 0,5 В напряжение на нагрузке изменилось на 5 В. Найти Kусиления магнитного усилителя по напряжению
41. Контрольный вопрос. Известно число витков рабочей обмотки и число витков обмотки управления магнитного усилителя. Какой коэффициент усиления можно найти?
42. Контрольный вопрос. Рассчитать действующее предельное значение напряжения сети (50 Гц), которое можно подать в рабочую обмотку МУ с числом витков 400, если кольцевой сердечник МУ имеет  следующие параметры: сечение S = 5 см2, длина магнитной линии 25 см, индукция насыщения Bs = 2 Тл?
43. Контрольный вопрос. Как зависит быстродействие (инерционность) БМУ от численных значений параметров элементов схемы этого БМУ?
44. Контрольный вопрос. В каком максимальном диапазоне изменения угла поворота ротора вращающегося трансформатора ВТ получается достаточная точность (0,1 %) линейной аппроксимации выходной характеристики ВТ: а) обычного ВТ; б) линейного ВТ?
45. Контрольный вопрос. Желая измерить ЭДС в проводнике, перемещающемся в однородном магнитном поле, к нему подключили вольтметр. Что покажет прибор?
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ЭУС-ИУС - часть 2
1. Контрольный вопрос. По какому закону изменяется задающее воздействие Рздн в АСР с регуляторами соотношения?
2. Контрольный вопрос. Укажите унифицированный аналоговый токовый сигнал, мА.
3. Контрольный вопрос. Укажите унифицированный аналоговый пневматический сигнал, кПа.
4. Контрольный вопрос. Какую передаточную функцию имеет изодромный ПИ-регулятор?
5. Контрольный вопрос. Какую передаточную функцию имеет блок или устройство предварения?
6. Контрольный вопрос. Какой передаточной функцией обычно описывают устройство с названием ПОЗИЦИОНЕР?
7. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера регуляторов с импульсным выходным сигналом: №1 – Р12, №2 – Р21, №3 – Р17, №4 – Р25, №5 – Р27, №6 – РС29, №7 – К15.
8. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера регуляторов с непрерывным выходным сигналом: №1 – Р12, №2 – Р21, №3 – Р17, №4 – Р25, №5 – Р27, №6 – РС29, №7 – К15.
9. Контрольный вопрос. Укажите номер регулятора с импульсным выходным сигналом, для построения которого необходим датчик положения исполнительного механизма: №1 – П, №2 – ПД, №3 – ПИ, №4 – ПИД, №5 – Д, №6 – И.
10. Контрольный вопрос. Какой передаточной функцией описывают динамику исполнительного механизма постоянной скорости, получающего сигналы управления от регулятора с импульсным выходом?
11. Контрольный вопрос. Как влияет параметр настройки Vсв «скорость связи» на коэффициент передачи Кп пропорциональной части регулятора с импульсным выходом?
12. Контрольный вопрос. Как влияет параметр настройки Vсв «скорость связи» на время изодрома Тиз регулятора с импульсным выходом?
13. Контрольный вопрос. Каково давление питания пневматических элементов УСЭППА [кПа]?
14. Контрольный вопрос. Каково давление питания пневматических элементов КЭМП [кПа]?
15. Контрольный вопрос. Каково давление питания пневматических приборов системы СТАРТ [кПа]?
16. Контрольный вопрос. Чему равна верхняя граница давлений, соответствующих логическому «0» пневматических дискретных элементов [кПа]?
17. Контрольный вопрос. Чему равна нижняя граница давлений, соответствующих логической «1» пневматических дискретных элементов [кПа]?
18. Контрольный вопрос. Чему равен объем пневматической емкости в системе УСЭППА  [см3 – куб. см]?
19. Контрольный вопрос. Чему равен объем пневматической емкости в системе КЭМП  [см3 – куб. см]?
20. Контрольный вопрос. До каких максимальных перепадов давления статические (расходные) характеристики пневматических сопротивлений (дросселей) считаются линейными [кПа]?
21. Контрольный вопрос. Какова передаточная функция глухой пневматической камеры?
22. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент передачи дроссельного делителя (сумматора) на пневматических сопротивлениях с проводимостями «а» и «б», если входной сигнал подан на дроссель «а»?
23. Контрольный вопрос. Чему равна сумма коэффициентов передачи по всем входам дроссельного делителя (сумматора)?
24. Контрольный вопрос. При каком перепаде давления [кПа] на входе двухвходового мембранного пнвмоусилителя его мембранный блок перемещается из одного крайнего положения в другое (алгебраическая сумма давлений на мембраны в [кПа])?
25. Контрольный вопрос. При каком перепаде давления [кПа] на входе четырехвходового мембранного пнвмоусилителя его мембранный блок перемещается из одного крайнего положения в другое (алгебраическая сумма давлений на мембраны в [кПа])?
26. Контрольный вопрос. При каком перепаде давления [в % к стандартному диапазону пневматических сигналов] на входе двухвходового мембранного пнвмоусилителя его мембранный блок перемещается из одного крайнего положения в другое (алгебраическая сумма давлений на мембраны в [%])?
27. Контрольный вопрос. При каком перепаде давления [в % к стандартному диапазону пневматических сигналов] на входе четырехвходового мембранного пнвмоусилителя его мембранный блок перемещается из одного крайнего положения в другое (алгебраическая сумма давлений на мембраны в [%])?
28. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент усиления (максимальное значение) пневматического двухвходового мембранного (операционного) усилителя?
29. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент усиления (максимальное значение) пневматического четырехвходового мембранного (операционного) усилителя?
30. Контрольный вопрос. Какова основная погрешность пневматического мембранного сумматора на три входа [%]?
31. Контрольный вопрос. Какова основная погрешность пневматического грубого мощного повторителя [%]?
32. Контрольный вопрос. Какова основная погрешность пневматического точного мощного повторителя [%]?
33. Контрольный вопрос. Какую часть от давления питания [%] составляет ширина петли гистерезиса (максимальная) пневматического реле?
34. Контрольный вопрос. Какую часть от давления питания [%] составляет величина большого подпора (максимальное значение) в пневматических реле?
35. Контрольный вопрос. Какую часть от давления питания [%] составляет величина малого подпора (максимальное значение) в пневматических реле?
36. Контрольный вопрос. Какую операцию выполняет умножитель сигнала на постоянный коэффициент в пневматическом приборе ПФ1.3.9?
37. Контрольный вопрос. Какую операцию выполняет умножитель разности двух сигналов на постоянный коэффициент в пневматическом П-регуляторе ПР2.8?
38. Контрольный вопрос. Какую операцию выполняет умножитель разности двух сигналов на постоянный коэффициент в пневматическом ПИ-регуляторе ПР3.31?
39. Контрольный вопрос. Что такое давление контрольной точки регулятора?
40. Контрольный вопрос. Что такое смещение контрольной точки П-регулятора?
41. Контрольный вопрос. Что такое смещение контрольной точки ПИ-регулятора?
42. Контрольный вопрос. Укажите допустимое значение смещения контрольной точки пневматических регуляторов [в % к стандартному диапазону пневматических сигналов]?
43. Контрольный вопрос. Укажите допустимое значение смещения контрольной точки пневматических регуляторов [кПа]?
44. Контрольный вопрос. Что такое диапазон пропорциональности пневматического регулятора?
45. Контрольный вопрос. Какова передаточная функция идеального пневматического устройства прямого предварения типа ПФ2.1?
46. Контрольный вопрос. Какова передаточная функция реального пневматического устройства прямого предварения типа ПФ2.1?
47. Контрольный вопрос. Какова передаточная функция пневматического устройства обратного предварения типа ПФ3.1?
48. Контрольный вопрос. Какую операцию реализует пневматическое устройство извлечения квадратного корня типа ПФ1.17?
49. Контрольный вопрос. Укажите входной сигнал пневмоэлектрического преобразователя типа ППЭ-2.
50. Контрольный вопрос. Укажите выходной сигнал пневмоэлектрического преобразователя типа ППЭ-2.
51. Контрольный вопрос. Укажите входной сигнал электропневматического преобразователя типа ЭПП или ЭП-0000.
52. Контрольный вопрос. Укажите выходной сигнал электропневматического преобразователя типа ЭПП или ЭП-0000.
53. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, реализующих позиционный закон регулирования: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
54. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, реализующих пропорциональный закон регулирования: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
55. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, реализующих пропорционально- интегральный закон регулирования: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
56. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, реализующих пропорционально- интегрально- дифференциальный закон регулирования: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
57. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, являющихся регуляторами соотношения: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
58. Контрольный вопрос. Укажите подряд номера пневматических регуляторов, реализующих только пропорционально- интегральный закон регулирования: №1 – ПР1.5, №2 – ПР1.6, №3 – ПР2.8, №4 – ПР3.31, №5 – ПР3.32, №6 – ПР3.33, №7 – ПР3.34, №8 – ПР3.35.
59. Контрольный вопрос. В каких единицах градуируются органы настройки коэффициента передачи пневматического регулятора ПР2.8?
60. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализует пневматический регулятор типа ПР3.31?
61. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализует пневматический регулятор типа ПР3.31?
62. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализует пневматический регулятор типа ПР3.35?
63. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение коэффициента передачи, которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.31?
64. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение коэффициента передачи, которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.31?
65. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение постоянной времени интегрирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.31?
66. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение постоянной времени интегрирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.31?
67. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение коэффициента передачи, которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
68. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение коэффициента передачи, которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
69. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение постоянной времени интегрирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
70. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение постоянной времени интегрирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
71. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение постоянной времени предварения[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
72. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение постоянной времени предварения[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
73. Контрольный вопрос. Чему равно минимальное значение постоянной времени дифференцирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
74. Контрольный вопрос. Чему равно максимальное значение постоянной времени дифференцирования[мин], которое можно установить в пневматическом регуляторе типа ПР3.35?
75. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализует пневматический регулятор типа ПР3.35 по каналу регулируемого параметра?
76. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализует пневматический регулятор типа ПР3.35 по каналу задания?
77. Контрольный вопрос. Какую зависимость обеспечивают пневматические регуляторы соотношения между двумя регулируемыми параметрами Рп1 и Рп2?
78. Контрольный вопрос. Какой закон управления реализуют пневматические регуляторы соотношения?
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